Po3znin IV. Teopema ITidaropa

YPOK Ne 59
Tema ypoxy. Po3s'sa3ysanns npamoKymHux mpukymHukie.
Merta ypoky: nasuamu yuHie 3acmocogysamu npasuiid 3Hax00HCeHHs Kamema i
2inomemy3u npu po36'a3y8anti 3a0au.
Tun ypoky: ghopmysarnns éminb i HABUHOK VUHIE.
Xix ypoky

I. IlepeBipka 1OMAIIHBOIO 3aBAAHHS

[IpoBoauThcs y (popmi caMOCTIMHOI poOOTH, fIKa MICTUTH 3aAadl, MOMAIOHI 110
nomairHix. CaMmoctiiiHa poOoTa MUILEThCS TiJ KOMIPKY U TepeBIpsSEThCS Biapasy
ICIIsl HalTCaHHS.

CamocriiiHa po0oTa

BapianT I

1. 3HaliiTh TOCTPI KyTH NPSIMOKYTHOTO TPUKYTHHKA, SIKIIO HOTO KaTreTu

JOPIBHIOIOTH 7,5 V3 cM17,5 cm.

2. Pi3nung ocHoB piBHOOeApeHOi Tpanellii nopiBHioe 4,8 cM. Kocunryc roctporo
KyTa MpY OCHOBI Tpanenii nopiBHtoe 0,6. 3HANUAITH TOBKHUHY O1YHOI CTOPOHU
Tpanerri.

BapianT 11

1. 3HaiiniTh roCTpi KYTH MPSAMOKYTHOTO TPHUKYTHHMKA, SKIIO WOTO KaTeTH

JTOPIBHIOIOTH 3,2 V3 cMmi3,2 cMm.

2. Pi3Huns 1BOX OCHOB MpsAMOKYTHOI Tpamemii gopiBHioe 10 cm. Kocunyc
TOCTPOro KyTa MpU OCHOBI Tpamernii ctaHoButh 0,7. 3HAWIITH JTOBXKUHY
OUIb1IOT O1YHOT CTOPOHM Tpanenii.

Hagenemo po3B'sizanHs 3aia4 Bapianra .
3agaua 1. Pozs'szanns
Hexait y tpukytauky ACB (puc. 1) £ C = 90°, AC = 17,5 V3 cM, BC =7.5 cm.
sc T3 1L \3
tgd = AC = T5V3 = \3 = 3 Togi £4=30° £ B =090°-30°=60°.
Bionosios: 30°, 60°.
3anaua 2. Po3s a3anns
Hexait y tpanenii ABCD (puc. 2) BC || AD, AB = CD. Ilposeaemo Bucoty CK

KD
(CK L 4D).3a ymoBoro AD — BC =4,8 cm, Toni KD = 2,4 cm. Otxe, cosD = CD =
24 245 c_
24 CD= 3 = =0,8-5=4
=0,6; CD =0.6; 5 (cMm).

Bionoesiow: 4 cMm.

[Ticnst camocCTiitHOT poOOTH BUMTENb JEMOHCTPYE PO3B'sI3aHHS IOMAIIIHbOI 3a/1a4i
3, 3a37ajeriap 3anucale Ha BIIKUIHIN JIOMIIT, 1 po30upae moro.

Po3B'si3anug 3a1a4i 3 10MAIIHLOI0 3aBAAHHSA

YV tpukytauky ACB (£ C = 90°) nposenemo sucory CD (CD L AB) (puc. 3).
BD i AD — npoexnii BianmoBigao kateTiB BC 1 AC Ha TimOTeHY3Y.
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BD 1
Hexait 4D = 3 toumi BD = x cM (x > 0); AD = 3x, CD*> = BD - AD = 3x*, CD
CD x«/g

—=xV3 13 tpukytHuka CDB (£ D =90°): tgB = BD = x =43 3Bigcu £ B =
60°, £ A=90°- £ B=90° - 60° = 30°.
Bionosiow: 60°, 30°.

A A
B C
7,53 o
C .5 B A XD C B
Puc. 1 Puc. 2 Puc. 3

I1. AkTyaJsizanisi ONOPHUX 3HAHDb YYHIB

VY4Hi, mpalfoyu B napax, CTaBIsTh OIUH OJHOMY T€OPETHUYHI MUTAHHSA 3 TEMH.
3a He0oOX1AHOCTI 3BEPTAIOTHCS M0 MIAPYYHUKA. YUUTETh BUOIPKOBO OMUTYE JIEKUIbKA
nap.

II1. ®opmy/ir0oBaHHSI TeMH, METH 1 32/1a4 YPOKY

IV. 3akpinieHHs1 HABUYOK i BMiHb Y4YHIB PO3B'AAI3yBaTH NPAMOKYTHI
TPUKYTHUKH
3anaua 1 (pozg’azyemvcs Konekmuero, 00ur yuens Oins oowxu). OQUH 3 KyTiB
Tpanerii gopiBHioe 30°, a mpsMi, sKi MICTITh OIYHI CTOPOHHM Tpamerlri,
NEPETHHAIOTHCS il PSIMUM KyTOM. 3HAWIITh JOBKHWHY MEHIIOT o
O149HO1 CTOPOHH, SAKIIO i cepenns JiHisg nopiBHIOE 10 cM, a oHa 3

OCHOB — & CM. ¢

Posg'sizanns
Hexait y tpaneuii ABCD (AD || BC) ii 614H1 CTOPOHHU IpH
NPOJIOBXKCHHI MEpeTUHAIOThCA B Toulli O, £ O = 90° 3a yMOBOIO
(puc. 4). Toxi B TpukyTHUKY AQD £ D =90° - £ 4 = 90° - 30° = 60°. OcKiJIbKH
BC+ 4D
cepenHs JiHis Tpaneuli J0pIBHIOE 2 =10 (cm), To 8 + AD =20, AD = 12 cm.
IIposenemo Bucotn BK ( BK L AD)i CM (CM L AD). Hexaii AK = x cm (x > 0),
tori MD = (AD — BC) — AK = (12 — 8) —x =4 —x. Y tpukytauky AKB ( £ C =90°)
xV3
BK = AK - tg 4K = x tg 30° = 3 .V tpuxkyrauky CMD (£ M = 90°) CM =
=MD tg£D = (4 — x) tg 60° = (4 — x) ﬁ Ockinekn CM = BK, 10 Maemo

i—(4 x) - f
piBHAHHS: 3 \/— = 12‘/— 3*/—x 4x\/—— 12\/_ x = 3. OTxe,

AK =3 cm; MD =1 cm. 13 MPSIMOKYTHOTO TPUKYTHUKAa ABK 13 ipsMuM kyTom K

ul )
A K M D
Puc. 4
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AK 3 6
maemo: AB = = cosZA4 = cos30 = V3 =23 (cm). I3 mpsAMOKyTHOrO
MD 1

tpukytHHKa MCD (£ M = = 90°): CD = c0sZD = cos60" =2 (cm). CD < AB.

Bionosios: 2 cMm.

3apaua 2 (yuni po3s'sasyrome camocmiino, 0OUH i3 CUIbHUX VYHIE NPAUIOE HA
BIOKUOHIL O0UwYi)

Jano: AB = BC, £ C=o0,4D L BC, AD = h (puc. 5).

3Haiitu: AB.

Po3ze'azanns
OckinbkH 32 YMOBOIO TpUKYTHUK ABC piBHOOenpeHuii 3 ocHoBoro AC (puc. 5),
0 £A = £D =0, otxe, £B =180° -2 4D = 180° - 20. Po3nissHeMO TPUKYTHUK

AD h

ABD (£ D =90°): AD=h, ZB=180° - 20, AB = sinZB = sin(180°-2a)
h
Bionogiow: sin(180° - 2ar) .

B
C
3P m
Y .
A C A D M B

Puc. 5 Puc. 6

3agaua 3 (poss'azyemovcs xonexmusno). Y TpukytHuky ABC £ ACB = 90°,
CD 1 AB. CM — wmeniana, CM = m,, £ DCN = a (puc. 6). 3Haii1iTh S, 45 1 KaTeTH
TpukyTHHKa ACB.

Posg'sizanns
I3 tpukytHuka CDM (£ D = 90°) CD = CM cos £ DCM = m, cos a; DM =
1
= CM sin £ DCM = m, sin o. Sk Bigomo, CM = 2 AB, toni AB = 2CM = 2m,.
CD-AB m_cosa-2m,
2

3Bincu AM = MB = m,. Tomy Syuc3 = 2 = 2 = M COSA 4D = AM
— DM = =m_— m, sina.

I3 TpukytHUKAa ADC (£ D =90°):

AC = NAD? + CD? _ \/(mL —m,sina )’ +(m, cosa )’ _ mc\/(l —sina )’ +cos’ a

I3 TpuxytHUKAa ACB (£ C = 90°):

_J4B — AC? :\/4mf —mf((l—sinoc)z+coszoc)Z _

CB
mc\/4—((1 —sina)’ + cos’ (x)z ‘
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: N . m]cosa m\/(l—sina)2+cos2a m\/4—((1—sinoz)2+coszoc)2
Bionosiob: "¢ ; e ; e .

3anaua 4 (yuwui poszs'sizyioms camocmilino, 8i0N08I0a0YU HA NUMAHHS 84UMes
nio uac poss'sizanns szadaui). Y piBHOOeApeHin Tpanemii ABCD AB = CD =7 cwm,
BC =2 cm, AD = 8 cm. 3Haiinite cunyc i kocunyc kyta CAD.

Po3ze¢’azanmns
Hexait ABCD — nana piBHOOIuHa Tpanenis (puc. 7), AD || BC. IIpoBeaemo

AD - BC 8§-2 B C
Bucory BK (BK L AD). Toni AK = 2 = 2 =3
(cm). Y TpukyTHUKY ABK (£ K = 90°): BK = VAB® —AK® = -
V49-9 = 210 (cv). BK = cM (CM L 4D), aM=kM + 4 KM D
AK = BC + AK =2 + 3 =5 (cm). I3 Tpuxkytauka CAM (£ M = Pne. 7

CcM 2410

90°) AC = VAM’+CM* = \25+40 = V65 gin s cam= AC = = J65 — s
2 AM 5 54065 65

2 65

Bionogio: 2 V13 . 13
3anaua 5. Kyt npu oCHOBI piBHOOEIPEHOTO TPUKYTHUKA JIOPIBHIOE O, a PajiycC
KOJIa, BIIMCAHOTO B TPUKYTHHK, TOPIBHIOE 7. Bu3HaunTe OI4HY CTOPOHY TPUKYTHHKA.

Posg'sizanns

Hexaii ABC (puc. 8) — naHuil piBHOOSIPEHHUH TPUKYTHHUK 3 OCHOBOIO AC, £

A = £C = a VY npsasmokytHOMy TpuKyTHUKY AKO ( £ K = 90°): B
r
AK = 1 o K
18— Py 5 : 0
2 (LKAO= 2 Z4= 2  tomy mo AO — GicexTpuca

kyra A). I3 mpamokytHoro TpukytHMkKa ABD (4D = 90°, /4 D C
OCKIJIbKM TOYKa D) — ToOYKa MOTHKY Koia 3 ocHOBOw AC) £ Puc. 8

ABD = 90° - a. Toxai B TpuxkytHuUKy OKB (£ K = 90°): £ BOK

L+rt o
€
=90°-(90° - o) =aiBK = rtga. Orxe, AB=AK+ BK= 2

r+t0£
— T I
a g

g
Bionosion: 2

V. Ilin0uTTs miicyMKiB ypoKy
ITuranus Kiacy
1. SIxi TeopeTHuH1 3HAHHS 3HAJOOMJINMCA BaM CHOTOJHI MiJ 4Yac PO3B'SI3yBaHHS
3apa4d’?
2. OmuiHITh CBOIO pOOOTY Ha YPOIIL.
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3. Uu nocsirHyTa MeTa ypoky?

VI. JlomamHe 3aBIaHHA

C 1. biuHa cTopoHa piBHOOEAPEHOT0 TPUKYTHHKA 10piBHIOE 10 cM, a BucCOTAa,
MPOBEJICHA 10 OCHOBH, — 5 V3 cM. 3HaUITh KyTH TPUKYTHHUKA.

J{ 2. JliaroHanb NpSIMOKYTHHKA JOPIBHIOE 8 CM, @ OJJHa 3 OTr0 CTOpiH — 4 V3 CM.
3HaAITh TOCTPUMA KYT MIXK AlarOHAISIMU IPSIMOKYTHHKA.

B 3. BiuH1 CTOpOHM NPSIMOKYTHOI Tpaneuli BiTHOCAThCS K 1: V2 3HalAITh KyTH
Tpanerii.
4. ITigroryBarucs A0 y3arajbHIOIUOTO YPOKY-KOH(pepeHIlii. 3HalTH crnocio

noseneHHs reopemiu Ilidaropa, sikuii He OyB PO3MISIHYTUN HA ypOKax. 3HAWTH
BIJIOMOCTI Mpo MiaropoBi Yncia, ErUNeTCbKui TPUKYTHHK.
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